







zik je torej toli gibčen in bogat, da izrazamo lahko isti pojem na več načinov. Zdaj pride vrsta na vas, „Corrierov“ jezik-oslovec. Izrazite nam vi v italijanski naš uvrstek, a pomnite: s pristnimi besedami italijanskimi, latinščino (francoščino) pustite na stran! Dajte! Pišite stari telu v Gradec, naj vam ona prevede naš uvrstek na nemški jezik, a brez tujih izrazov. No, ta, ta se bode šg le potila! Vidimo jo že, kako ji sapo zapira. Nič ne de, laž naj se kaznuje. V stinajstih dneh — upamo — nam odgovorite. Ako ne, priznate sami, da ste nesramni lažniki in podli obrekovalci.

Avete capito?

**Iz Kobarida:** „Naša stara in nekdanja sloveča Čitalnica se v avgustu zopet nekoliko vzdrami z veselico, kakor je storila lani. Čas bi res že bil, da bi se splošno zbudila. — Zdaj, ki je nastalo nekako splošno pomirjenje med duhovstvom in posvetnim razumnistvom, se nadejamo, da se naša častita duhovščina tesneje oklene našega narodnega društva. V društvu, kateremu je od nekdanj zvest član veleč. g. Andrej vitez Jekše, je pač gotovo primeren delokrog vsi duhovščini brez razlike. Kak dobič: imajo gospodje, da se odlegujejo Čitalnici in sploh narodnemu društvenemu življenju? Nikakega, pač pa postajajo vezi med posvetnjaki in duhovniki čedalje silkejšje. Komu v korist? Nikomur! Škoda je očitna na vse strani.

Zato bi bilo vendar le dobro na vse strani, ako bi v naši Čitalnici zavel zopet oni stari duh, ki je vse oziviljal in dajal Kobaridu časten pridevek „najbolj narodnega trga“. Seveda se ne smejo postavljati oskosrčni pogoji, češ: Pridem, pristopim, ako izobčite ta ali oni časopis itd. Takó ne gre. Mi mislimo samostojno in hočemo o vsaki stvari slišati več zvonov. Da bi se nam usiljevala le enostranska duševna hrana, kaj takega naj se o nas ne terjta.

Upamo, da taki zazeleni časi pridejo. Naša častita duhovščina cele dekanije brez izjeme je pokazala te dni, kakó edina je z našima državnima poslancema. Iz tega veselega pojavnja sodimo, da nastanejo za Slovence na Goriskem boljši časi, nego je sedanj bratomorni preprij. Potem gotovo zopet oživi staro društveno življenje povsod na Goriskem in še posebe v našem prijaznem Kobaridu“.

**Iz Ljubljane,** (stv. dop.) 25. julija. — V konservativnih krogih so jako nevoljni, da je vaš ljubljanski dopisnik razkril, kam da meri njih postopanje. Posebno njegovo dokazovanje, da stoji na stališču nemškega državnega jezika, jim nič kaj ne ugaja. (To tudi mi verujemo! Pomaga pa nič ne vse zvičanje in zavijanje! Ured.) „Slovenec“ piše, da smo mu zaradi tega to očitati, ker je zahteval, da naj se po pravičnosti sodijo tudi narodne zahteve. Kje je to stalo v „Sočinem“ članku? Iz tega bodo čitatelji tudi prevideli, kakó znajo nekateri gospodje resnico zavijati. Če pa „Slovenec“ misli, da je to pravično, da se v Ljubljani nemščini pušča na uličnih napisih za mnogo let še vedno prvo mesto (Niti drugega ne! Ur.), dočim v Celju in Mariboru ostanejo le nemški napisi, potem je pač dokazal, da je že popolnoma v nemškem taboru. Mi smo sami pisali, da je „Slovenec“ zaradi tega za nemški državni jezik, ker hoče po sili priznati nemščini v Ljubljani večje pravice nego jih ima slovenščina v Celju in Mariboru. Pri tem ostanemo tudi danes, naj je že gospodi pri „Slovencu“ ljubo ali ne.

Stara navada nekaterih časnikarjev je pa, da stikajo po dopisniku, ako stvari ne morejo več opovreči. Tega ne naš lepega načina se je tudi poslužil „Slovenec“. Rekel je, da vaš dopisnik tudi rad piše članke zanj. Ker imate, kakor razvidim iz Vašega lista, v Ljubljani več dopisnikov, ne morem vedeti, če ni kak vaš dopisnik pisal že kaj za „Slovenca“. Kar se pa tiče dopisnika o uličnih napisih v Ljubljani, so se pa „Slovenčeva“ gospoda grozno zmotili. Ta dopisnik ni pisal še nobenega članka v „Slovenca“ in ne hrepeni po časti, da bi kedaj bil sodrznik njegov. Sicer je pa malo ležeče na tem, kako je pisal, temveč, kaj je pisal. Vaš dopisnik gotovo ne bode nikdar si belil glave, kdo je kak članek pisal, temveč se vselej loti le stvari same.

Minuli teden je bil slovesno umesten ljubljanski župan gosp. Grasselli. To priložnost je porabil naš deželni predsednik baron Heim, da je dal odduska temu, ker ga je že dolgo težilo. V svojem pogovoru je razkladal, kakošne dolžnosti ima občinski zastopnik, in pri tem čevda dal tudi razumeti, da mu ni prav, da se premalo gleda na Nemce. Sicer je žel gospod deželni predsednik s svojo gorečnostjo tako daleč, da je župana popolnoma zamenjal s kakim okrajnim glavarjem. (Kaj pak, saj to bi radi imeli! Ur.) Kakšen pomen bi pač imel samostojen mestni statut, ko bi bil župan navaden uradnik? Da s slovenskim mestnim zborom deželni predsednik ni zadovoljen, se praviti ni treba. Omeniti pa moramo, da je že gosp. baron Heim moral priznati, da je v marsičem mestni zbor jako mnogo storil.

— V nemške javne šole v Ljubljani hodilo je lani 214 dečkov in 401 deklica, torej 615 otrok, v zasebne pa 530 dečkov in 86 deklic. V nemške šole je torej hodilo 935 otrok. Očividno je, da mnogi slovenski starši pošiljajo svoje otroke v nemške šole. Nekoliko je krivo to, da ljudje namena teh šol ne poznajo. Mislijo namreč, da se v njih uči le v večji meri nemški jezik, ali tega pa ne vedo, da so za nemške otroke. Duhovščina je v Ljubljani ljudi odgovarjala od pošiljanja otrok v nemške šole, pa nič ne pomaga. Učitelj in katehet govorita z otroki slovenski, če vidita, da nemški ne gre, in to traja tukó dolgo, da se otroci toliko nemščine priučé, da si dalje pomagajo. Posebno pri krščanskem nauku se poslužujejo slovenščine. Mi ne mislimo gospodu katehetu kaj očitati, mislimo pa vendar, da bi bilo pametneje, se strogo držati načela, da se v nemški šoli sme le nemški govoriti. Slovenski otroci bi potem v nemški šoli zares ne uspevali, in dvojke bi starše na koncu leta najboljši prepričale, da njih otroci ne spadajo v nemško šolo. Z rabo slovenščine v nemških šolah se najbolj pospešuje pomenévanje.

Verfälschte schwarze Seide. Man weiß eine ein Mästerchen des Stoffes, von dem man sich... und die etwaige Verfälschung tritt... z. Tage: Aechte, rein gefärbte Seide kräuselt sofort zusammen, verfälscht hold und hinterlässt wenig Asche von ganz hellbräunlicher Farbe. — Verfälschte Seide, die leicht speckig wird und bricht, brennt langsam fort, namentlich glimmen die „Schussfäden“ weiter wenn sehr mit Farbstoff erschwert, und hinterlässt eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegensatz zur echten Seide nicht kräuselt, sondern krümmt. Zerdrückt man die Asche der echten Seide, so zerfällt sie, die der verfälschten nicht. Die Seiden-Fabrik G. Henneberg (k. u. k. Hoflieferant) Zürich versendet gern Muster von ihren echten Seidenstoffen an Jedermann und liefert einzelne Rohen und ganze Stücke porto- und Zollfrei in die Wohnung an Private. Briefe kosten 10 Kr. und Postkarten 5 Kr. Porto nach der Schweiz. (5)

**Za trgovce in krošnjarje!**

Najbolše in najcenejše kupovališče za vse vrste: moške in ženske nogavice, Jägerjevo perilo, robee itd. v tovarniški zalogi

**Jos. Mandl, Dunaj**  
1. Schwertgasse 3 (bei Wipplingerstrasse 18.)

Najtočniska razpošiljatev po željeznici in pošti na vse strani.

**Zaloga oglja!**

Zdoli podpisani prodajam oglje iz lesa zraven gostilne „PRI LIZI“ v Kapucinski ulici št. 9. v Gorici.

**Jožef Valetič.**

Svetovno blago - V vseh deželah sijajnim uspehom vpeljano

**KALODONT**

Pripoznano neogibno potrebno zobno čistilo

**KALODONT**

(Od zdravstvenih oblastij preiskano)

**Jako praktično na pctovanju. Blagodišeče - hladilno. Dobi se povsod.**

Vsak vé da je najvažnejše za naše zdravje prebavljanje; ampak mnogo premalo gleda se na to, da so za to neizogibni dobri zobje. Ne dá se dovolj živo in dovoljkrat ponavljati stari rek: „Dobro prežvečeno je na pol prebavljeno“. Bivni zobozdravnik cesarski svetnik E. Thomas na Dunaju, prof. dr. Koch in drugi znanstveni veljaki, naposled, dr. H. D. Miller, profesor na zobozdravniškem zavodu vsenlišča v Berlinu v svojem spisu: „Mikroorganizmi ustne dupline“ Lipsija 1892 so dokazovalno izpricali, da se v rično gorkej ustni duplini neprestano in neverjetno številu najejo strupene snovi ter da se iz teh izviroje, čestokrat jako nevarne bolezni dajo prebiti v vestnim in rednim umivanjem us. Tena zveza mej „pokaženimi-slabimi-ustmi“ in „pokaženim želodcem“ se je dolocila še le po teh novih natančnih preiskavah. — Sama voda pa teh strupenih snovi ne odpravi. To se doseže le z uporabo in sicer najboljše jutraj in na večer antiseptično delujočega skrbno pripravljenega in skušenege sredstva za čiščenje zob, kakor se predločuje na splošno priznani način „Sag-ov Kalodont“, čegar vedno rasteča, sedaj vé na milijone narasla vporaba najjasnejše svedoč: prič-a za veljavo tega sredstva. — Rousseau je rekel: „Ženska z lepimi zobmi ni nikedar grda!“ Toda ne le lepota in mičnost smejajočih se ust, dosežemo s takim varstvom zobov, ampak zagotovimo si tudi kar je važnejše, namreč: zdravje do pozne starosti, otrčila raženega, pripoznavanja i pismena naročila iz najvišjih krogov prileže vsakemu kosu.

Varujte se v zavitku slinčnih, le za prevaro narejenih, brezcenih ponaredb (posnemb).

Anton Baumann & Co.

naznanjajo slavnemu občinstvu, da s 1. julijem preložijo svojo prodajalnico slaščic in piječ v steklenicah iz Semeniske ulice v lastno hišo, v Gosposki ulici št. 7 tikoma prodajalnice Steiner. — Priporočajo se slavnemu občinstvu tudi v nekih prostorih za blagohotno podporo z naročili, katera bodo vselej točno in po zmernih cenah izvrševali.

Št. 6239

**Javna dražba.**

Dne 13. avgusta t. l. od 11. ure predpolne do polne bode pri c. kr. okrajnem glavarstvu v Sezani javna dražba občinskega love v Gabrovici.

Dražbeni pogoji se lahko pregledajo pri podpisanim uradu.

C. kr. okrajno glavarstvo  
Sezana 22. julija 1894.

**Išče učenca**

Martin Richter,  
trgovsko vrtnarstvo in sadna drevorednica v Št. Petru pri Gorici.

6 gld. 6

Za porabo sadja.

**Stiskalnica za sadje in grozdje**

najnovejše sestave. Izvirni izdelki s trajno delujočim pritiskalom in z ravnalom tlačilne sile.

Največja vsposobljenost za delo in 20 odstotkov večja nego pri drugih stiskalnicah je zajamčena.

Mlini za sadje in grozdje.  
Stroji za grozdje reblijeti.

Popolne moštarne, stoječe in vozne.

Stiskalnica in mlini za izdelovanje malinovega in drugih enakih sadnih sokov.

Sušilnice za sadje in zelenjad.

Najnovejše samodelujoče patentovane tetne skropilnice „Syphonla“ izdeluje kakor posebnost:

**P. h. Mayfart & Co.**  
c. in kr. izkl. priv.

tovarna kmetij kih strojev, Hvarna in fužina na par na Dunaji, II., Tabarstrasse 76.

Cenike in priznanska posna zastopy. Zastopyaki in prekopyaki se pošljajo.

Pred nakupom ponarejenih strojev se svari.

6 gld. 6

**Senzacijo**

delajo najnovejše

originalne goldin-remontoir žepne ure iz Genfa

Te ure so tako krasno in elegantno izdelane, da jih celó izvedenci ne morejo razločevati od zlatih. Krasno cilozirani pokrovi ostanejo vselej enaki in daje se za točnost triletno pisмено zagotovilo.

**Cena za kos 6 gld.**

Prave goldin zlate veržice z varnostno zapono vrste Sport-Marquis ali Panzer-Façon za kos 1 gld 50 kr.

K vsaki uri brezplačno ohranilce.

Goldin ure so zaradi svoje točnosti v rabi skoro že pri večini uradnikov avstro-ogerskih železnice. Dobivajo se edino le pri osrednji zaopgi

**Alfred Fischer, Dunaj, I., Adlergasse, 12.**

Poslaja se po povzeju ali proti plačilu naprej.  
Svari se pred ponarejenimi, ki so cenejše a nič vredne.

6 gld. 6



